
ATA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos três (03) dias do mês de Abril (04) do corrente ano de dois mil e dezessete (2.017), 

às dezoito (18:00) horas, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, situada na 

Rw2ua Zacarias Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas 

Gerais, sob a presidência do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, secretariado pelo 

vereador Newton Alves da Silva, reuniram-se ordinariamente os vereadores componentes da 

edilidade local, para tratarem dos assuntos constantes da Pauta de Votações. Após ser feita a 

leitura de uma passagem bíblica pelo Sr. Secretário, o Sr. Presidente determinou que se 

procedesse a chamada dos senhores edis, na qual foi constatada a presença unânime, 

havendo assim número legal para deliberação, razão do Sr. Presidente declarar abertos os 

trabalhos, determinando em seguida que se fizesse a leitura do expediente, sendo feita a 

leitura da ata da reunião ordinária e extraordinária imediatamente anteriores, aprovadas por 

todos, e, em seguida feita também a leitura das correspondências expedidas e recebidas, 

passadas para o arquivo após o conhecimento geral. Na sequência da reunião o Sr. 

Presidente determinou que se passasse para a Ordem do Dia, na qual foram apresentadas 

para discussão as seguintes matérias:- Indicação do vereador Douglas Henrique Valente, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, a recuperação com a máxima urgência possível, da estrada da Região da Fartura, 

que está em situação crítica e é importante via de escoamento da produção e transporte 

escolar, aprovada por unanimidade, após as justificativas do autor da urgente necessidade do 

atendimento à sua solicitação, com observação do Sr. Presidente, vereador Edson Rodrigues 

do Nascimento, quanto a situação daquelas estradas está difícil e que precisam realmente 

serem beneficiadas, conforme já contatou inclusive o Sr. Secretário de Obras; Indicação do 

vereador Douglas Henrique Valente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao 

Departamento de Obras e Serviços Públicos, para que em regime de urgência proceda a 

colocação de tampas de proteção nas bocas de lobo da Avenida Jonas Vilela Franco, 

aprovada por unanimidade, também com justificativas do autor quanto a urgência deste 

serviço, inclusive para evitar acidentes com crianças e veículos, que podem até mesmo 

ensejar solicitações de indenizações ao município por algum dano, podendo a Prefeitura ser 

prejudicada; Indicação do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, que passou 

momentaneamente, enquanto se apreciava as suas indicações, a Presidência ao vereador 

Pablo José da Silva Gois, Vice-presidente, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar 

ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, reparos no Coreto da Praça Renato Azeredo, 

adequando aquele espaço até mesmo para propiciar o retorno de seu funcionamento, 

aprovada por unanimidade, com justificativas do autor que sua indicação complementa uma 

já feita pelo colega vereador Gabriel de Oliveira Lima, frisando que os reparos darão uma 

aparência melhor àquele local e pode adequá-lo para que alguém tenha interesse em 

explorar o ambiente de comércio ali existente, com alguma pessoa tendo interesse em fazer 

o aluguel do ponto comercial; Indicação do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, que proceda a construção de um banheiro público na Praça Paulo dos Santos, em 



frente à Escola Estadual de Gurinhatã, aprovada por unanimidade, justificando o autor de 

que este benefício pode propiciar aos alunos que procedem da zona rural até mesmo 

efetuarem a troca de uniformes, visto que chegam alguns bem empoeirados, sendo uma 

reinvindicação sua desde mandatos anteriores, sendo uma obra de supra importância; 

Indicação do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao setor competente, que seja construído e instituído em nosso 

município um Memorial, a ser administrado pelo Departamento de Educação, Cultura, 

Esportes e Lazer, onde se registrem os fatos da história e da cultura de nosso povo, aprovada 

por unanimidade, com as justificativas do autor da necessidade deste bem para a 

preservação dos fatos históricos e culturais de nosso município, levando aos membros da 

comunidade e em especial aos estudantes, conhecimento de nossas particularidades culturais 

e históricas; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento de Educação, Cultura, Esportes e Lazer, que o Hino 

Municipal seja executado semanalmente junto ao Hino Nacional Brasileiro, nas escolas 

municipais, objetivando estimular o civismo e conhecimento do Hino à Gurinhatã, aprovada 

por unanimidade, com justificativas apresentadas pelo autor da indicação, que disse, após 

cumprimentar aos presentes, da importância do conhecimento do Hino Municipal de 

Gurinhatã pelos estudantes, como também por toda a população de Gurinhatã; Indicação do 

vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar a quem 

de direito, que a execução do Hino do Município seja realizada em todos os eventos oficiais, 

visando valorizar e propagar este símbolo oficial de Gurinhatã, aprovada por unanimidade, 

com as justificativas do autor, de que da mesma forma da execução nas escolas, o Hino 

Municipal se tornará conhecido de todos, servindo como preservação também cultural; 

Requerimento do vereador Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Presidente medidas 

para que sejam realizadas anualmente duas reuniões itinerantes no distrito de Flor de Minas, 

com adendo do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, para que seja realizada uma 

reunião itinerante anual também na região dos Patos, no Rancho Alegre, aprovado por 

unanimidade, com as justificativas do autor de que a presença dos vereadores no distrito de 

Flor de Minas é de suma importância para a aproximação com a população e onde os 

vereadores estarão disponíveis para ouvir as reinvindicações, sendo difícil para a população 

daquela localidade de se deslocar para assistir aqui as reuniões; Indicação do vereador 

Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento 

de Obras e Serviços Públicos, com urgência, serviço de tapa buracos nas ruas e avenidas de 

nossa cidade, em especial em locais mais danificados, aprovada por unanimidade, frisando o 

autor em sua justificativa as dificuldades enfrentadas por motoristas ao transitar pelas ruas 

de nossa cidade, com observação do Sr. Presidente de que tão logo as chuvas permitam o Sr. 

Secretário de Obras irá providenciar este serviço, se possível ainda esta semana, com 

observação do vereador Edson Rodrigues do Nascimento, Presidente, de que contatou o Sr. 

Secretário de Obras e este disse realmente que tão logo as chuvas permitam irá executar este 

serviço; Indicação do vereador Luciomar Lemes de Freitas, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento competente, quem sejam implantadas no município 

atividades culturais e esportivas para o atendimento às crianças, jovens e adultos, 



contribuindo para o desenvolvimento intelectual e físico da nossa população, aprovada por 

unanimidade, após as justificativas do autor de que este passo será um incentivo a todos a 

salutar prática cultural e esportiva, apesar de já existir alguma coisa em andamento, mas 

necessita de mais projetos para beneficiar a população; Indicação do vereador Luciomar 

Lemes de Freitas, solicitado ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao Departamento de 

Educação, Cultura, Esportes e Lazer, que reative a Fanfarra ou Banda Municipal Nabor 

Alves de Faria, proporcionando o envolvimento de talentos musicistas de nossa comunidade 

e abrilhantando eventos oficiais, aprovada por unanimidade, com explicações do autor 

quanto à valorização da tradição de nosso município, que sempre primou por uma fanfarra 

que levava o nome de Gurinhatã na região, sendo de suma importância a reativação, que 

atende ainda esta indicação solicitação da pessoa encarregada da cultura, existindo muitos 

instrumentos que estão parados e podem servir ao incentivo às crianças e jovens a prática 

insturmental; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, Luciomar 

Lemes de Freitas, João Batista de Souza, Newton Alves da Silva, Gabriel de Oliveira Lima, 

Átila José Pizarro Carvalho, Douglas Henrique Valente, Pablo José da Silva Gois e Edson 

Rodrigues do Nascimento, sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal que após concluído o lago 

artificial de nossa cidade, este seja denominado de Euripedes Batista Carlos, aprovada por 

unanimidade, justificando o autor que como já disse anteriormente, gostaria que todos os 

colegas compartilhassem essa indicação, com o atendimento e assinatura de todos na 

proposição; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, a construção 

de duas pontes de concreto no Córrego do Cravo, que comportem veículos de grande porte, 

na estrada que liga Flor de Minas à região do São Jerônimo, aprovada por unanimidade; 

Indicação do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, a construção de uma 

ponte de concreto no Córrego Santa Bárbara, região da Água Azul, no acesso à região 

conhecida como Monjolinho, visto o risco de acidentes naquele local, buscando parceria 

com a Usina BP, aprovada por unanimidade; Indicação do vereador Marcos Antonio Batista 

Xavier Carlos, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e 

Serviços Públicos, a construção de uma ponte de concreto no Córrego Santa Bárbara, na 

estrada que liga a Rodovia MGT 461 ao Assentamento Nova Rosada, buscando também 

parceria com a Usina BP, buscando garantir maior segurança a todos, aprovada por 

unanimidade; Indicação do vereador Newton Alves da Silva, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinar ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, que realize serviços 

para reparar a estrada do local denominado Córrego do Retirinho, no trecho que liga as 

propriedades dos senhores João Batista Inácio, Dalvo de Freitas, Mauro de Freitas e Carlos 

Henrique de Paula, em atendimento às solicitações daqueles produtores rurais, visando 

melhorias no escoamento da produção, aprovada por unanimidade; Indicação conjunta dos 

vereadores Douglas Henrique Valente e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal que determine a quem de direito, medidas para que seja construído nas 

dependência do Paço Municipal, a Galeria dos Ex-Vice-Prefeitos, a fim de homenagear 

pessoas que contribuíram também com o desenvolvimento do município, com a 



denominação da mesma de Galeria dos Ex-Vice-Prefeitos Adonias João de Araújo, 

aprovada por unanimidade, com as justificativas do autor Gabriel de Oliveira Lima, de que 

esta indicação vem corrigir uma injustiça com os cidadãos que foram vice-prefeitos e não 

têm o reconhecimento das autoridades, sendo até mesmo desmerecidos, com observação 

também do autor Douglas Henrique Valente, que os vice-prefeitos nem mesmo são 

lembrados, sendo importante a homenagem aos mesmos e o resgate da cultura do 

município, tornando conhecidos pessoas que auxiliaram o município, com observação do Sr. 

Presidente da importância desta reinvindicação, parabenizando aos autores pela proposição; 

Moção de Repúdio nº 001/2.017, a ser enviado à Câmara dos Deputado e ao Senado 

Federal, contra a Proposta de Emenda à Constituição – PEC 287, denominada Reforma da 

Previdência, requerendo à Câmara dos Deputados e Senado Federal, através dos senhores 

deputados e senadores, rejeitem àquela norma em sua totalidade, aprovada por unanimidade; 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 15/2.017, que Denomina 

Logradouro Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, favorável, aprovado por 

unanimidade; Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 16/2.017, que 

Denomina Logradouro Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá 

Outras Providências, também de autoria do vereador Douglas Henrique Valente, favorável, 

aprovado por unanimidade; Projeto de Decreto nº 02/2.017, de 03 de Abril de 2.017, que 

Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, 

de autoria do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, passado pela Presidência para 

parecer à Comissão de Justiça e Redação; Projeto de Decreto nº 03/2.017, de 03 de Abril de 

2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras 

Providências, de autoria do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, passado pela 

Presidência para parecer à Comissão de Justiça e Redação; Projeto de Decreto nº 04/2.017, 

de 03 de Abril de 2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que 

Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Marcos Antonio Batista Xavier 

Carlos, passado pela Presidência para parecer à Comissão de Justiça e Redação; Projeto de 

Decreto nº 05/2.017, de 03 de Abril de 2.017, que Concede o Título de Cidadania Honorária 

à Pessoa que Menciona e Dá Outras Providências, de autoria do vereador Newton Alves da 

Silva, passado pela Presidência para parecer à Comissão de Justiça e Redação; Projeto de 

Lei nº 46/2.016, que Altera o Atual Plano de Custeio do Regime Próprio de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de Gurinhatã, a fim de Manter o seu Equilíbrio 

Financeiro e Atuarial, aprovado por unanimidade em sua terceira (3ª) e última votação, o 

qual se tornará, após sancionado pelo Sr. Chefe do Executivo, na Lei Municipal nº 1.206, de 

03 de Abril de 2.017; Projeto de Lei nº 13/2.017, que Denomina Logradouro Público do 

Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de autoria do 

vereador Gabriel de Oliveira Lima, aprovado por unanimidade em sua terceira (3ª) e última 

votação, o qual se tornará, após sancionado pelo Sr. Chefe do Executivo, na Lei Municipal 

nº 1.207, de 03 de Abril de 2.017; Projeto de Lei nº 15/2.017, que Denomina Logradouro 

Público do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de 

autoria do vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por unanimidade em sua primeira 



(1ª) votação; e, finalmente, Projeto de Lei nº 16/2.017, que Denomina Logradouro Público 

do Município de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais e Dá Outras Providências, de autoria do 

vereador Douglas Henrique Valente, aprovado por unanimidade em sua primeira (1ª) 

votação. Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. Presidente colocou a 

Palavra Franca aos senhores vereadores, usando inicialmente da mesma o vereador 

Luciomar Lemes de Freitas, que cumprimentou aos presentes e agradeceu aos colegas 

vereadores pelas presenças e participação nas votações de suas indicações, fazendo uma 

saudação de uma forma geral aos presentes. O vereador Gabriel de Oliveira Lima usou em 

seguida da palavra para levar os cumprimentos aos presentes, agradecendo pela aprovação 

de suas indicações e ao Sr. Secretário de Obras e Vice-prefeito pelo atendimento a uma 

solicitação para montagem de um mata-burro, agradecendo especialmente ao pastor da 

Igreja Assembléia de Deus e ao Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos que aqui 

compareceram, frisando a importância da presença da população nas reuniões legislativas. O 

vereador Douglas Henrique Valente cumprimentou aos presentes e agradeceu aos colegas 

pela aprovação de suas proposições, discorrendo sobre a necessidade de ser contratado pelo 

município um professor para atender as crianças e desportistas em geral, na escolinha de 

futebol, solicitando até mesmo que todos assinem um ofício ao Sr. Prefeito Municipal com 

este objetivo. O vereador João Batista de Souza elevou os seus cumprimentos aos presentes, 

dizendo acompanhar o pensamento do colega vereador Douglas Henrique Valente, sendo 

necessário a união de todos neste sentido, visto que até mesmo já foi feito uma reunião com 

o Sr. Prefeito neste sentido. O vereador Pablo José da Silva Gois cumprimentou aos 

presentes e disse sobre a questão da iluminação pública em nossa cidade, reforçando 

indicação sua feita neste sentido, fazendo um agradecimento ao Sr. Prefeito Municipal, ao 

Sr. Secretário de Obras e Serviços Públicos e ao encarregado de serviços urbanos, pelos 

serviços de limpeza realizados nas proximidades do Lar do Idoso de Gurinhatã, atendendo 

sua solicitação. O vereador Marcos Batista Xavier Carlos usou em seguida da palavra para 

cumprimentar aos presentes e discorrer sobre as suas indicações, especialmente sobre as 

pontes de concreto que solicitou, frisando que a Usina BP não está devolvendo em 

benefícios o que explora em nosso município, que não está tendo o que merece, estando o 

Sr. Prefeito Municipal empenhado que aquela Usina disponibilize pelo menos oitenta 

empregos para pessoas de Gurinhatã, colocando o Sr. Prefeito Municipal a imposição de se 

conseguir estes empregos para que o município conceda a Licença Ambiental àquela 

empresa, atualmente sendo da competência do município esta concessão, necessitando ser 

feito uma parceria para esta finalidade, falando de recurso na ordem de R$400.000,00 para 

serviços na região do Monjolinho, Patos e São Jerônimo, sendo que anteriormente era só 

para a região dos Patos, estando sendo feito um levantamento para verificar os locais de 

maior necessidade de melhorias, para ser contratada uma empresa para a execução, 

sugerindo aos colegas vereadores que todos fiscalizem para uma boa qualidade do serviço a 

ser executado, explicando que os recursos advêm de processo da administração passada e 

que estava sendo perdido, conseguindo o Sr. Prefeito a reativação do convênio, agradecendo 

aos colegas vereadores pelo apoio a que seja colocado o nome de seu pai no lago que irá ser 

feito em nossa cidade, bem merecido, explicando também que existe uma empresa que está 



sendo contratada pela administração para a execução dos serviços de manutenção da 

iluminação pública, estando sendo feito um mapeamento para ver os pontos necessários, 

com observação do vereador Pablo José da Silva Gois, da necessidade de uma pessoa para 

verificar os pontos que estão precisando de iluminação, com sugestão do vereador Edson 

Rodrigues do Nascimento, Presidente deste Legislativo, de que poderia ser designado um 

funcionário municipal para esta função, frisando o vereador Marcos Antonio Batista Xavier 

Carlos, de que os moradores é que devem reclamar e sugerir onde precisa de iluminação. 

Ninguém mais fazendo uso da palavra franca, o Sr. Presidente agradeceu a todos os 

presentes, conclamando que a população continue a prestigiar as reuniões da Câmara, 

convocando aos colegas vereadores para a próxima reunião ordinária que deverá ser 

efetivada no dia dezessete (17) do corrente mês de Abril, às 18:00 horas, no horário 

regimental de costume. Declarou em seguida encerrados os trabalhos desta reunião 

ordinária, dos quais foi lavrada em resumo a presente ata, que depois de lida e achada 

conforme, deverá ser assinada por todos os senhores vereadores que aqui estejam presentes. 

 


